

№ 07/106324-КЧ

Проект

от 16.09.2022

Депутату
Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

А.Е. Хинштейну

Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

На № АХ-4.5/2375 от 30 августа 2022 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»,
вносимый в Государственную Думу Федерального Собрания
Российской Федерации депутатом Государственной Думы
А.Е. Хинштейном

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается изложить статью 6.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП) в новой редакции, предусматривающей административную ответственность за пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений среди любых социальных групп, а также повышенные меры административной ответственности за совершение данного правонарушения среди несовершеннолетних, с применением средств массовой информации и (или) информационно-телекоммуникационных сетей (в том числе сети «Интернет»), а также иностранным гражданином или лицом без гражданства.

Кроме того, законопроектом предлагается установить административную ответственность за пропаганду педофилии (проектируемая статья 6.21.1 КоАП) и за распространение среди

несовершеннолетних информации, демонстрирующей нетрадиционные сексуальные отношения и (или) предпочтения (проектируемая статья 6.21.2 КоАП).

Концепция законопроекта, направленная на предотвращение распространения деструктивной информации, возражений не вызывает.

Законопроект не противоречит актам более высокой юридической силы, в том числе положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г.

В отношении изменений статьи 6.21 КоАП, предусматривающих введение запрета на пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений среди лиц любого возраста, отмечаем, что указанный запрет в настоящее время установлен исключительно в отношении несовершеннолетних (Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»).

Кроме того, в целях исключения неопределенности в вопросах квалификации соответствующих противоправных деяний проектируемые статьей 6.21.2 КоАП составы административных правонарушений необходимо разграничить с составами административных правонарушений, предусмотренными вводимыми частями 2, 4, 6 и 8 статьи 6.21 КоАП.

Разделяя позицию о необходимости принятия мер, направленных на обеспечение нравственной и психической безопасности как несовершеннолетних, так и общества в целом, отмечаем, что, определяя вектор законодательного регулирования данного вопроса, представляется важным, чтобы введение административной ответственности было сопряжено с установлением соответствующих запретов упоминаемых видов информации в действующем законодательстве.

Согласно пояснительной записке законопроект разработан в пакете с другими законодательными инициативами, которыми вносятся корреспондирующие поправки в Закон Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации», Федеральный закон от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защите информации», Федеральный закон от 29 декабря 2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

При этом потребуется также внесение изменений в Федеральный закон от 22 августа 1996 г. № 126-ФЗ «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации».

Таким образом, введению предлагаемых мер административной ответственности должны предшествовать закрепление соответствующих запретов в законодательстве Российской Федерации и определение используемых в законопроекте понятий.

На основании изложенного законопроект поддерживается Правительством Российской Федерации при условии его доработки с учетом указанных замечаний до внесения в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

